

МІНІСТЕРСТВО АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА
імені Петра Василенка

До 75-річчя ХНТУСГ ім. П. Василенка

**БІБЛІОТЕЧНА СКЛАДОВА
У ФОРМУВАННІ
НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕЛІТИ ДЕРЖАВИ**

Матеріали науково-практичної конференції
30 листопада – 1 грудня 2004 року

Харків 2004

ПРО ПІДГОТОВКУ ТА ПЕРЕПІДГОТОВКУ ПРАЦІВНИКІВ БІБЛІОТЕК ДЛЯ РОБОТИ З СУЧАСНИМИ ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОГРАФІЧНИМИ СИСТЕМАМИ

Грищенко Т.Б., директор бібліотеки,

Нікітенко О.М., к.т.н., старш. наук. співроб.

Харківський національний університет радіоелектроніки

Ми живемо у комунікативному світі, де інформація стала однією з найважливіших цінностей. Стрімко розвивається інформатизація всіх сторін життя суспільства. Зокрема інформатизація не може не зачіпати бібліотеки. До речі, й саме життя висуває в ряд домінантних задач освоєння сучасних інформаційних технологій. Стрімко зростаючі інформаційні потреби користувачів бібліотек висувають перед бібліотекарями задачу постійного пошуку нових інформаційно-бібліографічних ресурсів. Вже немає великого значення у якому вигляді: традиційному чи цифровому буде знайдено й подано користувачу інформацію. Головне – результат, релевантність запитові.

Для покращення обслуговування читачів робітники бібліотек змушені безперервно навчатися.

Зараз бібліотеки м. Харкова працюють з такими автоматизованими інформаційно-бібліографічними системами: MARC, ISIS, AIST, IRBIS, LIBER, UniLib, САБ, УФД, які є доволі складними програмними продуктами. Крім цього в бібліотеках існує велика кількість різноманітних програмних продуктів (додатки до книжок, журналів, енциклопедії, реферативні журнали, законодавчі бази тощо).

Таким чином, для роботи з такими складними програмними продуктами робітникам бібліотеки необхідно мати відповідну підготовку або своєчасно підвищувати свою кваліфікацію, отримувати консультації та допомогу з певних питань.

Крім цього актуальним залишається проблема обміну інформацією між різними такими автоматизованими інформаційно-бібліографічними системами.

Таким чином для кваліфікованої роботи працівників бібліотек у сучасних умовах необхідно перебудовувати роботу, приділяючи більшу увагу сучасним інформаційним технологіям при обслуговуванні користувачів бібліотек. Одночасно з цим працівникам бібліотек необхідно набувати інформаційної грамотності аби на рівних спілкуватися з користувачами бібліотек і досконаліше використовувати свої навички в інформаційному обслуговуванні.

Наявність великої кількості інформаційних пакетів, які отримують бібліотеки, вимагає від працівників бібліотек не тільки вміння працювати з такими пакетами, а й навичок навчання користувачів бібліотек роботи з такими пакетами, тобто на сучасному етапі працівники бібліотек мусять мати навички педагогічної роботи з користувачами, що особливо важливо для бібліотек вищих навчальних закладів.

Виходячи з вище викладеного, ми вбачаємо такі заходи щодо вирішення поставлених проблем:

1. навчання інформаційній грамотності як працівників бібліотек, так і користувачів бібліотек;
2. створити системи якості навчання, базуючись на стандартах ISO 9000, ISO 9001, ISO 14000;
3. як відомо дуже важко здійснювати навчання працівників бібліотек через тривалість цього процесу, тому доцільніше мати певні навчальні пакети, які нададуть змогу навчатися, не полишаючи робочого місця.

Постає питання де навчатися і хто навчатиме?

На нашу думку найкращим було б навчання у академії культури, де є кваліфіковані викладачі. Але через надзвичайну різноманітність потреб і програмних продуктів, з якими працюють у бібліотеках, доцільніше під орудою АСІБТ мати центр підвищення кваліфікації працівників бібліотек. Такий центр, як здається, може мати гнучкіші програми навчання та перепідготовки працівників бібліотек.